



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим



Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

1 декабря 2020 года, № 251 (7722)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт

О телефонном
разговоре Президента
Республики Узбекистан
с Президентом
Российской Федерации

30 ноября состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-российских отношений стратегического партнерства и расширения многостороннего сотрудничества.

Особое внимание удалено подготовке запланированного на декабрь этого года саммита СНГ, который состоится под председательством Республики Узбекистан в формате видеоконференции.

Президенты Узбекистана и России с глубоким удовлетворением отметили устойчивую динамику в развитии двусторонних торгово-экономических связей в условиях глобального кризиса, вызванного пандемией коронавируса.

В частности, активно осуществляются взаимные визиты, плодотворно работают совместная Межправительственная комиссия и другие механизмы взаимодействия. Растут объемы взаимной торговли, продолжается реализация приоритетных проектов промышленной кооперации в различных отраслях экономики, а также программ гуманитарного обмена.

Лидеры также обменялись мнениями по вопросам международной повестки, обсудили график предстоящих мероприятий на высшем уровне.

Разговор прошел в традиционно теплой, дружеской и конструктивной атмосфере.

УзА.



8 декабря — День Конституции Республики Узбекистан

Только та страна, Конституция которойозвучна воле, надеждам и устремлениям народа, будет идти вперед, к достижению намеченных рубежей.

Шавкат МИРЗИЁЕВ

Правовая основа всех наших достижений и успехов



**Танзила НАРБАЕВА,
Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан**

Есть критерии, которые объединяют политическую зрелость государства и социальную стабильность страны. Их немного. Если самым основным из них является безусловное обеспечение верховенства закона в обществе, то второй — налаживание открытого и непрерывного диалога между властью и народом. Это важное условие не только демократии, но и создания сильного граждани-

ского общества. Высшей правовой базой для реализации таких приоритетных задач служит Конституция. Она проявляется как Основной закон современного развития, выбранного инновационного пути, прогрессивных и народных реформ. Это маяк, что ведет к светлому будущему, «золотой билет», дающий человеку право быть счастливым.

2

В Законодательной палате Олий Мажлиса

За нарушение прозрачности — штраф по полной

В Законодательной палате Олий Мажлиса фракции политических партий обсудили ряд законодательных проектов, которые планируются включить в повестку дня следующего заседания нижней палаты парламента.

Проект закона «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О рынке ценных бумаг» обсуждался на заседании фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии.

Документ, разработанный в рамках реализации постановления главы государства от 24 января 2019 года, ориентирован на институциональный потенциал Агентства по развитию рынка капитала. В соответствии с действующим



законодательством при государственной регистрации первичного выпуска эмиссионных ценных бумаг эмитент уплачивает в республиканский бюджет 0,01 процента от их номинальной стоимости.

3

Заседание Совета глав правительств государств — членов ШОС

30 ноября состоялось очередное заседание Совета глав правительств государств — членов Шанхайской организации сотрудничества. В заседании, прошедшем в формате видеоконференции, принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов.

Данную конференцию, впервые прошедшую под председательством Республики Индия, вел вице-президент этой страны Венкай Найду. В заседании приняли участие Премьер-министр Республики Китайской Народной Республики Ли Кэцян, Председатель Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин, Премьер-

министр Республики Казахстан Аскар Мамин, исполняющий обязанности Премьер-министра Кыргызской Республики Артём Новиков, Премьер-министр Республики Таджикистан Кохир Расулзода, секретарь Федерального парламента по иностранным делам Исламской Республики Пакистан Абдус Андлиб.

3

**ЗАКОН
Республики Узбекистан
Об учреждении почетного
звания Республики Узбекистан
«Ўзбекистон Республикасида
хизмат кўрсатган геолог»**

Принят Законодательной палатой 3 ноября 2020 года
Одобрён Сенатом 20 ноября 2020 года

Статья 1. Учредить почетное звание «Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган геолог» («Заслуженный геолог Республики Узбекистан»).

Статья 2. Внести в часть первую статьи 7 Закона Республики Узбекистан от 22 декабря 1995 года № 176-І «О государственных наградах» (в редакции Закона Республики Узбекистан от 11 апреля 2018 года № ЗРУ-473) (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2018 г., № 4, ст. 221; 2019 г., № 9, ст. 589; 2020 г., № 3, ст. 200, № 5, ст. 299, 300, № 6, ст. 334) следующие дополнение и изменение:

дополнить абзацем шестнадцатым следующего содержания:

«Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган геолог» («Заслуженный геолог Республики Узбекистан»);

абзацы шестнадцатый — тридцать пятый считать

соответственно абзацами семнадцатым — тридцать шестым.

Статья 3. Внести в Закон Республики Узбекистан от 26 апреля 1996 года № 226-І «Об учреждении почетных званий Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., № 5-6, ст. 64; 1997 г., № 2, ст. 64; 1998 г., № 5-6, ст. 114, № 9, ст. 164; 2000 г., № 5-6, ст. 153) следующие дополнения и изменение:

1) в статье 1:
дополнить абзацем шестнадцатым следующего содержания:

«Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган геолог» («Заслуженный геолог Республики Узбекистан»);

абзацы шестнадцатый — тридцать пятый считать

соответственно абзацами семнадцатым — тридцать шестым;

2) Положение о почетных званиях Республики Узбекистан после текста о почетном звании «Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган артист» («Заслуженный артист Республики Узбекистан») дополнить абзацем следующего содержания:

«Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган геолог» («Заслуженный геолог Республики Узбекистан») — высококвалифицированным геологам и инженерно-техническим работникам сферы геологии, геофизики, гидрогеологии, топографо-геодезии, а также опытным специалистам научно-исследовательских и образовательных учреждений за большие заслуги в развитии геологии и разведки недр, расширении минерально-сырьевой базы, открытии и передаче в промышленное освоение месторождений полезных ископаемых, разработке и внедрении экологически чистых передовых и инновационных технологий при проведении геологоразведочных работ и добыве полезных ископаемых, подготовке для отрасли кадров, обладающих глубокими знаниями»;

3) Описания нагрудных знаков к почетным званиям Республики Узбекистан после текста описания нагрудного знака к почетному званию «Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган артист» («Заслуженный артист Республики Узбекистан») дополнить текстом следующего содержания:

«Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган геолог» («Заслуженный геолог Республики Узбекистан») —



Нагрудный знак имеет форму круга диаметром 30 миллиметров и изготавливается из серебра 925 пробы. Толщина знака 2,2 миллиметра.

На лицевой стороне в центре знака на фоне лучей восходящего солнца изображены долина, реки и горные вершины, символизирующие неповторимую природу и богатые ресурсы нашей страны, над которыми два перекрещенных молота и компас.

Вдоль правого края знака изображена лавровая ветвь, и в его верхней части расположена надпись «XIZMAT KОРSATGAN GEOLOG».

На обратной стороне знака изображен Государственный герб Республики Узбекистан.

Изображения и надпись выпуклые.

Края лицевой и обратной сторон знака окаймлены бортником.

Нагрудный знак с помощью ушка и кольца соединяется с колодкой, внутренняя часть которой покрыта муаровой лентой цветов Государственного флага Республики Узбекистан.

Высота колодки 16 миллиметров, ширина 25 миллиметров.

На обратной стороне колодки имеется приспособление в виде булавки для крепления знака к одежде».

Статья 4. Государственному комитету Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам совместно с другими заинтересованными организациями обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение сути и значения настоящего Закона.

Статья 5. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;

обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 6. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
30 ноября 2020 года
№ ЗРУ-650

Правовая основа всех наших достижений и успехов

1 Об этом свидетельствуют и коренные реформы, происходящие в Узбекистане в последние годы. Главная их цель — сделать так, чтобы люди могли в полной мере пользоваться предоставленными возможностями, жить счастливо не завтра, не в далеком будущем, а уже сегодня. Узбекистанцы в повседневной жизни все сильнее ощущают, что принимаемые меры осуществляются не ради отчетов и словесия, а для реального изменения качества жизни каждого гражданина. Как результат под руководством Президента народ покоряет все новые рубежи. На наших глазах новый Узбекистан открывается миру. Эти преобразования получают признание и зарубежных экспертов. Самое важное, меняется мировоззрение соотечественников, которые активно участвуют в осуществлении реформ. Словом, жить в новом Узбекистане с духом созидания стало требованием времени и общественной необходимости для каждого человека. Естественно, все это не происходит само по себе. В основе изменений лежат практические действия и решение сложных задач на пути выполнения обозначенных в Конституции целей.

Твердость на пути обеспечения верховенства закона

Обеспечение верховенства Конституции и законов — важнейший фактор в развитии любого общества. В социуме, где верховенствует закон, все документы, принимаемые органами государственной власти и управления, а также все действия должностных лиц будут соответствовать Конституции и законам. В противном случае в обществе будет царить упадочный настрой, снизится вера людей в государство и в конце концов прогресс станет утопией. В статье 15 Основного закона закреплено: «**В Республике Узбекистан признается безусловное верховенство Конституции и законов Республики Узбекистан. Государство, его органы, должностные лица, общественные объединения, граждане действуют в соответствии с Конституцией и законами**».

Какие же результаты достигнуты в период независимости, в частности, за последние четыре года? Каждое государство, определяя свой путь развития, закрепляет в своей Конституции важнейшие цели и задачи, направленные на обеспечение благополучной жизни населения. Принятая в начальный период независимости, наша Конституция четко обозначила взаимные права и обязанности в отношениях между личностью, обществом и государством, а также их гарантами. В нашей гарантировано, что все граждане Республики Узбекистан равны перед законом без различия пола,расы, национальности, языка, религии и социального происхождения. Это создало основу для серьезного продвижения.

Президент в докладе на торжественном собрании, посвященном 27-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, отметил, что обеспечение верховенства Конституции и законов является важнейшим критерием построения в нашей стране правового демократического государства. Действительно, эффективность любых демократических реформ, гарантами мира и прогресса непосредственно связаны с этим основным принципом. Поэтому последовательно укореняется областновка, в которой кадры всех звеньев, будь то министр, хоким или рядовой гражданин, обязаны знать и выполнять Конституцию и законы. Понятие «**Верховенство Конституции и законов — залог благополучной жизни**» должно занять прочное место в сознании людей и превратиться в общественную потребность. Как сказал известный английский философ, социолог и правовед Иеремия Бентам, самая лучшая конституция — та, к которой привык народ.

Принимаются меры, чтобы сформировать систему, направленную на эффективную организацию исполнения законов, предвидение системных проблем, борьбу против негативных последствий правонарушений, раннее предупреждение таких случаев. Для этого и принимаются законы, указы и постановления Президента. Цель у них одна — обеспечить благополучие народа. В качестве примера можно привести принятый в прошлом году **Закон «О государственно-частном партнерстве»**. Данный документ стал правовой основой для создания действенного механизма реализации конституционных прав граждан по выполнению государственных и общественных задач. В результате во многих отраслях были реализованы проекты по государственно-частному партнерству. Заслуживает внимания, что продвижение

наблюдается и в некоторых отдающих в плане государственно-частного партнерства отраслях, к примеру, в образовании и здравоохранении. Вместе с тем встречаются и отдельные случаи нарушений законов, что требует от парламента, Верховного суда и других ведомств усиливать эффективные механизмы обеспечения исполнения законов.

Большое значение в обеспечении верховенства Конституции и законов имеет общественный контроль. Поэтому в стране уделяется особое внимание этому вопросу. Соотечественники активно участвуют во всех процессах государственного значения, в том числе в обсуждении проектов законов, указов и постановлений. Проекты законов совершенствуются с учетом поступивших от народа мнений и предложений. Впервые это ярко проявилось в прошлом году, когда Государственный бюджет был широко обсужден общественностью и принят в духе открытости и гласности. В нем было расписано, на что и как министерства и ведомства будут расходовать каждый сум. Общественность к этой информации отнеслась как к оказанному ей доверию, после чего ее активность намного повысилась. Нынешние граждане — те, кто были вчера, они хорошо знают свои права и учатся отстаивать свое мнение.

Вспоминается еще один пример. В прошлом году, когда на местах участились случаи вырубки деревьев, люди выразили серьезное недовольство. В результате был объявлен

закон о превращении в жизнь общество в качестве документов, воплощающих в себе проблемы и стремления народа. Ведь чтобы закон работал, он прежде всего должен служить интересам народа.

Очередное условие обеспечения верховенства Конституции и законов связано с повышением правового сознания и правовой культуры населения. Какие бы совершенные законы мы ни принимали, нам трудно будет достичь намеченных целей, если у народа не будет соответствующего уровня правового сознания и правовой культуры. В этом смысле предстоит усиливать работу, чтобы уважение Конституции и законов, правовое сознание и правовая культура превратились в образ жизни каждого должностного лица и рядового гражданина.

Народ — источник государственной власти

Правовой основой осуществляемых в стране коренных реформ и достигаемых успехов, несомненно, является Конституция суверенного Узбекистана. В статье 7 Основного закона закреплено: «**Народ является единственным источником государственной власти**». Этот источник полностью задействован. Сказать точнее, высший социальный ориентир нового Узбекистана ярко проявляется в претворении в жизнь истинного благородного и гуманного содер-

жания незаконной угрозы праву частной собственности и необоснованного вмешательства в деятельность субъекта предпринимательства. Также и в другие законодательные акты внесены изменения и дополнения, направленные на обеспечение ускоренного развития предпринимательской деятельности, всестороннюю защиту частной собственности, качественное улучшение деловой среды.

В результате эффективных мер повышается желание населения заниматься предпринимательством, год от года увеличивается число бизнес-субъектов. И без преувеличения можно сказать, что все это является еще одним достижением нашей Конституции.

Социальная поддержка

в условиях пандемии

В нынешних условиях пандемии финансовая поддержка социально уязвимых слоев населения в Узбекистане рассматривается как главенствующий вопрос.

В этой сфере глава государства принял ряд указов и постановлений, также внесены соответствующие изменения и дополнения в законы.

За последние четыре года расширены возможности для получения молодежью высшего образования, в областных центрах начали деятельность современные медицинские центры по лечению кардиологических и внутренних болезней. Повышается заработка платы работников органов управления на местах, учителей, врачей и представителей других профессий.

Реформы, направленные на благополучие народа, обретают новый смысл и содержание.

Каждый имеет право на собственность

У человека, имеющего собственность, многократно увеличивается производительность труда. Настроение и стремления, отношение к своей деятельности и в целом к жизни будут совсем иными. Владелец собственности старается наращивать объемы и приумножать доходы. Он непосредственно причастен к изменениям в обогащении общества. Поэтому в статье 36 Конституции Узбекистана закреплено:

«**Каждый имеет право на собственность. Тайна банковских вкладов и право наследования гарантируются законом**».

В нашей стране создана система надежных правовых гарантов, обеспечивающих то, что неприкосненность собственности, приобретенной гражданином на законной основе, не подвергается какому-либо сомнению.

Трудно достичь развития, не обеспечив неприкосненность права собственности. Это отмечено в нашем Основном законе, где прописано, что частная собственность наряду с другими формами собственности неприкосненна и защищается государством. Данная норма отражена и в других законах. Например, в Законе «О защите частной собственности и гарантиях прав собственников» предусмотрено, что разрушение дома, других зданий и сооружений, находящихся на изымающем земельном участке, не допускается до того, пока ущерб не будет восполнен заблаговременно и в полном объеме, по рыночным ценам.

Каждый предприниматель должен хорошо знать, что государство является защитником прав частного собственника. Поэтому предприниматели без каких-либо опасений инвестируют в свой бизнес и, расширяя производственную деятельность, увеличивают объемы продукции, получающие доходы. От этого выигрывает не только он сам, но и все общество.

В последние годы, в том числе в нынешних условиях пандемии, осуществляются конкретные и адресные меры, направленные на национальную защиту прав и законных интересов субъектов предпринимательства, обеспечение приоритетной роли частной собственности, поэтапное сокращение государственной доли в экономике.

Принятыми в данной сфере законами и подзаконными актами установлен порядок и жесткий контроль, чтобы не допускать незаконное вмешательство

государственных органов, правоохранительных и контролирующих структур в предпринимательской деятельности.

В Узбекистане после проведения выборов Президента приступили к созданию прочного фундамента народовластия, установлению демократии, внедрению в жизнь принципов честности и справедливости, искоренению коррупции в обществе, а также мобилизации законодательства, государственной и судебной власти на реализацию желаний народа, решения его проблем. Сейчас каждый проходящий день в стране связан с обеспечением интересов человека, гарантированной защитой прав граждан, чтобы люди были доволны и счастливы.

Такая новая гуманская политика способствует созданию достойных условий жизни для всех граждан, особенно для представителей уязвимых слоев населения, нуждающихся в социальной поддержке.

Например, введен в практику порядок выплаты лишенным свободы лицам пенсий и социального страхования; помилованы тысячи заключенных, совершивших правонарушения по неосторожности и раскававшихся в содеянном;

тысячи соотечественников, которые долгие годы жили рядом с нами, но не имели гражданства, получили

гражданство и получили гражданство.

Примечательно, что во взаимоотношениях с государственными, правоохранительными и контролирующими органами действует принцип приоритета субъекта предпринимательской деятельности.

Все неустраняемые неточности и противоречия, возникающие в связи с осуществлением предпринимательской деятельности, решаются в пользу субъекта предпринимательства.

Воспрепятствование развития предпринимательства рассматривается как воспрепятствование государству.

Приоритетность предпринимательства рассматривается как воспрепятствование государству.

Еще один важный документ — Закон «О противодействии коррупции» имеет большое значение в ограничении

Словом, достигнутые в настоящее время успехи, взятый высокий уровень нашего государства на международной арене, кардинальные изменения во внутренней политике, мирная и спокойная жизнь, указы, постановления и законы, принимаемые с целью развития страны и улучшения жизни народа, — правовой основой всему этому служит наш Основной закон — Конституция Республики Узбекистан.

Обсуждают в комитетах

Не дошли руки до «умного» аграрного сектора

Министр сельского хозяйства отчитался перед Комитетом Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии о выполнении в этом году задач, определенных в Стратегии развития сельского хозяйства республики.

 **Видеорепортаж от нашего медиацентра**

Информация, прозвучавшая на мероприятии в формате видео-конференции, содержала обобщающую часть, что в рамках данной стратегии принят один указ и девять постановлений Президента Узбекистана, а также пять постановлений правительства. Выполнены ряд задач по широкому внедрению рыночных механизмов в выращивании хлопка-сырца и зерна, мониторингу, размещению сельскохозяйственных земель и посевов, осуществлению государственного контроля за охраной земель сельскохозяйственно-назначения, улучшению плодородия почв и проведению геоботанических исследований, а также развитию пищевой промышленности.

На орошаемых землях собран урожай зерна в среднем более 57 центнеров с гектара, а на богарных землях — 11 центнеров, всего выращено 6,4 миллиона тонн. Для посева в 2021 году подготовлено более 272 тысяч тонн отборных семян, около 3,5 миллиона тонн пшеницы отправлено по госзаказу.

Созданы интенсивные фруктовые сады и разбиты виноградники. На развитие аграрной сферы за счет средств государства заработала гла-ва государства принял ряд указов и постановлений, также внесены соответствующие изменения и дополнения в законы. В такой сложной ситуации проявилось эффективное партнерство между государством и гражданским обществом, то есть Антикризисный фонд, институты гражданского общества и общественные организации объединились и осуществляют действия по преодолению кризиса. С целью оказания помощи нуждающимся семьям сформирован их список. Однако встречались и случаи, когда председатели махаллей по каким-то причинам оставили отдельные семьи без помощи и государственной поддержки. Такие факты оперативно рассматриваются и исправляются. Для этого представители государственных и общественных структур, в том числе сенаторы и депутаты выезжают в регионы, изучают проблемы граждан напрямую и принимают меры по решению вопросов на месте.

В частности, для защиты нуждающихся слоев населения в период пандемии, чтобы обеспечить прозрачность данного процесса, разработана информационная система — единый реестр по социальной защите. В целях материальной и нематериальной поддержки населения в период пандемии на местах созданы рабочие группы. Решениями местных Кенгашей народных депутатов сформированы списки нуждающихся в социальной защите слоев населения. Для ведения данного реестра и его мониторинга в формате онлайн задействована автоматизированная электронная программа «Саховат.аргос.уз». Теперь размещение списка нуждающихся в эту электронную программу, источников поступления им доходов, записи по обеспечению занятости трудоспособных людей и после повышения уровня жизни в связи с обретением постоянного дохода можно исключить из списка. Все эти процессы осуществляются онлайн.

Говоря о мерах по сокращению бедности, государством в первую очередь были представлены преференции предприятиям и субъектам предпринимательства, которые временно приостановили свою деятельность в период пандемии.

Населению выдавались льготные кредиты, оказывалась прямая финансовая помощь. В настоящие времена беззаботные граждане обучаются разным профессиям, для чего были организованы моноленты. На местах открыты учебные курсы, где можно обрести навыки для устройства на работу, не требующую высокой квалификации и высшего образования. Кроме этого, население овлашдается предпринимательскими знаниями в высшей школе бизнеса.

Семьям, попавшим в тяжелое финансовое положение, оказывается прямая материальная и нематериальная помощь. К примеру, это облегчение от уплаты родительского взноса в детский сад, обеспечение школьников сезонной одеждой и так далее. В соответствии с постановлением Президента накануне праздника Курбан-байрам оказана помощь более 182 тысячам нуждающихся семей в размере почти 154 миллиардов сумов. Только этот гуманитарный акт показывает, какое большое внимание уделяется поддержке населения в период пандемии. Практические действия в данном направлении обретают все больший масштаб.

В ходе заседания высказали предложения и рекомендации по устранению выявленных недостатков. По рассмотренному вопросу принято соответствующее решение комитета.

Эвелина СИНОТОВА, «Народное слово»

«Круглый стол»

Сельский врач для пациента свой

Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны здоровья граждан проведен «круглый стол» на тему исполнения указов и постановлений Президента, направленных на внедрение новых механизмов в учреждениях первичной медико-санитарной помощи и широкое распространение здорового образа жизни.

В мероприятии приняли участие представители всех фракций Законодательной палаты, Министерства здравоохранения и средств массовой информации. В ходе «круглого стола» отмечено, что одной из стратегических задач страны является укрепление здоровья населения, улучшение показателей здоровья, продление продолжительности жизни граждан, сохранение генофонда нации, воспитание всестороннего здорового поколения. За последние годы главой государства принято множество указов и постановлений. Это стало толчком к совершенствованию первичной медико-санитарной, экстренной и скорой помощи, специализированных служб. Достигнуты значительные результаты по улучшению охраны материнства и детства, своевременному выявлению заболеваний, повышению медицинской культуры.

2020 год во всем мире стал годом больших испытаний и в то же время приобретения нового опыта для системы здравоохранения в Узбекистане. На развитие самой гуманной сферы из Государственного бюджета выделено 14,8 триллиона сумов, что в 1,2 раза больше, чем в прошлом году, а также 1,15 триллиона сумов в соответствии с Инвестиционной программой. Однако, несмотря на предпринимаемые меры, в службе еще достаточно недо-

статков, что вызывает обоснованные претензии населения. Жители, особенно районов и отдаленных сел, не ощущают сельских и кардиальных изменений в медицинском обслуживании. Из-за несоответствия требований первичной медико-санитарной помощи, материально-технической базы в районных центральных больницах, нехватки квалифицированных кадров пациенты в регионах вынуждены тратить немалые средства, отправляясь в Ташкент или за границу.

Законодательной палатой Олий Мажлиса определены конкретные меры по исполнению указов и постановлений Президента. В частности, разработана и утверждена Кенгашем нижней палаты «дорожная карта» по осуществлению действенного парламентского контроля за качеством и эффективностью оказания первичной медико-санитарной помощи населению и дальнейшему повышению результативности проводимых реформ в системе здравоохранения. Согласно ей, проводится изучение состояния здоровья населения, показателей заболеваемости в регионах, профилактической работы на местах.

Комитет по вопросам охраны здоровья граждан намерен содействовать созданию в регионах в 2021–2023 годах семейных врачебных пунктов и семейных поликлиник, усилить парламентский контроль за исполнением программы «Сельский врач». Местным Кенгашам народных депутатов поручено регулярно рассматривать состояние здравоохранения в своих регионах.

По итогам «круглого стола» сформулированы предложения и рекомендации комитета для Министерства здравоохранения.

Тимур МАЛИКОВ,
«Народное слово».

Заседание Совета глав правительств государств — членов ШОС

1 В саммите участвовали также представители государств-наблюдателей при ШОС — первый вице-президент Исламской Республики Афганистан Амрула Салех, вице-президент Иранской Республики Иран Исхак Джаханиги, Премьер-министр Республики Беларусь Роман Головченко, заместитель Премьер-министра Монголии Содбаатар Янгугин, заместитель Председателя Кабинета Министров — министр иностранных дел Туркменистана Рашид Мередов, а также Генеральный секретарь ШОС В. Норов и директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры Дж. Гиёсов.

На состоявшемся 10 ноября текущего года саммите глав государств — членов ШОС Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев выдви-

нул актуальные инициативы по усилению торгово-экономических и инвестиционных связей, направленных на дальнейшую активизацию совместных усилий в рамках ШОС, развитие цифровой грамотности, поддержку нуждающихся слоев населения и сокращение бедности, дальнейшую активизацию сотрудничества против распространения опасных инфекционных заболеваний.

На заседании узбекская сторона затронула предстоящие меры по обеспечению практического исполнения этих инициатив. Отмечалось, что реализация озвученных главой нашего государства инициатив сыграет важную роль в обеспечении устойчивого развития стран — участниц ШОС.

Предметно обсуждены перспективы углубления сотрудничес-

За нарушение прозрачности — штраф по полной

1 В случае увеличения номинальной стоимости ранее зарегистрированных эмиссионных ценных бумаг сбор составит 0,01 процента от суммы, на которую увеличилась номинальная стоимость.

Проект предусматривает перечисление средств во внебюджетный Фонд содействия развитию рынка капитала при агентстве, а средства, полученные от этих выплат, будут использованы на цели, установленные постановлением правительства.

Фракция Демократической партии Узбекистана «Милий тикланиши» внесены предложения к проекту закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2021 год».

Это — увеличение средств, выделяемых из бюджета для созданного по инициативе Президента фонда «Эл-юрт умиди», повышение статуса и заработной платы педагогов, работающих в системе дошкольного образования, а также налаживание деятельности столовых во всех

школах на основе государственно-частного партнерства и предоставление льгот предпринимателям, осуществляющим деятельность в этой сфере.

В ходе доработки были учтены все предложения. В частности, в два раза будут увеличены средства, выделяемые на следующий год для фонда «Эл-юрт умиди». То есть из бюджета 2021 года в фонд направят 62,5 миллиарда сумов вместо 30 миллиардов сумов, предложенных правительством. Заработная плата педагогов ДОО в следующем году будет увеличена до 20 процентов.

Также из Государственного бюджета намечено выделение около 1,8 триллиона сумов на проектирование, строительство (реконструкцию) и оснащение образовательных заведений.

Согласно внесенному правительством законопроекту, в Кодекс об административной ответственности (статья 175¹) намечено внести дополнение, предусматривающее наложение штрафа в двукратном размере базовой расчетной величины на должностных лиц, нарушивших порядок обеспечения прозрачности бюджетного процесса.

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана считают, что подобный штраф был бы очень легким наказанием для чиновников, когда речь идет об исполнении Госбюджета и правах миллионов граждан. По их мнению, нужно обеспечить прозрачность и открытость использования бюджетных средств, усилить общественный контроль за их использованием.

Только так устраним попытки бесцельного расходования и незаконного присвоения бюджетных средств, случаи коррупции. Поэтому члены фракции НДПУ предложили увеличить штрафы для чиновников, нарушающих правила прозрачности.

В ходе обсуждения члены фракции Социал-демократической партии «Адолат» внесли ряд предложений в проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием ос-

новных направлений налоговой политики на 2021 год». По их инициативе отмечено в связи с нынешней пандемией и кризисом рассмотрение вопроса применения акцизного налога на нефтепродукты, табак и алкогольную продукцию, а также на потребительские товары. Учитывая инфляцию в условиях пандемии, было предложено пересмотреть вопрос применения налоговой политики в отношении жилья, квартир и дачных участков на этот период.

Фракция Народно-демократической партии Узбекистана обсудила во втором чтении законопроект «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2021 год».

На заседаниях фракций высказаны мнения по обсужденным вопросам, принятые соответствующие решения.

Ойбек БОЛТАБОЕВ,
«Народное слово».

Конференции

Разворот науки на инновации

1 В **Джизакском государственном педагогическом институте состоялась международная научно-практическая конференция на тему «Актуальные вопросы социальных и гуманитарных наук инновационном развитии».**

В ней приняли участие более двухсот зарубежных и местных ученых, взявшись обсудить вопросы формирования духовно-нравственного, политico-правового, социально-экономического и художественно-эстетического мировоззрения у молодежи, интеллектуального развития.

— Одна из тем — изучение социально-исторических, духовно-нравственных факторов инновационного развития, совершенствование взглядов на формирование и развитие креативного

мышления у молодежи, демонстрация и научное сравнение подходов, выявление проблем и анализ их концептуальных основ, — говорит доктор философских наук, профессор Джизакского ГПИ Бахти Очилова.

На конференции заслушаны доклады о факторах и тенденциях инновационного развития, актуальных проблемах и приоритетах социальных и гуманитарных наук в условиях глобализации и роста национального самосознания. Участники также обсудили вопросы интеграции науки, образования и цифровой экономики, инновационные технологии преподавания социальных наук в учебных заведениях.

Л. ВЕЙСОВА,
«Народное слово».

На правах рекламы

Весь комплекс работ «под

Повсюду в Узбекистане ведется масштабная созидательная работа. По современным технологиям возводится множество объектов производственного и социального назначения, жилых домов, которые украшают облик городов и сел республики.

В этой работе принимает участие и ООО «TORSVIK CONSTRUCTION ASIA», которое действует в Узбекистане с 2009 года, участвуя в возведении разных объектов по системе «под ключ». Среди них, в частности, здание офиса «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» в Ташкенте и табачная фабрика СП «УзБАТ» в Самарканде, в строительстве которых компания принимала участие в качестве субподрядчика.

Независимо от масштабов проектов на территории Узбекистана, а также других стран СНГ

специалисты установят и запустят системы водоснабжения и канализации, отопления, клима-

Акцент

Одно из преимуществ компании заключается в гибкой системе подбора кадров, что позволяет привлекать столько специалистов разного профиля и нужной квалификации, сколько требуется для качественной реализации каждого проекта.

Компания может организовать и выполнить комплексные строительные и отделочные работы, а также все виды монтажа с использованием собственного оборудования. Квалифицированные

изделия, электрики, электроники и автоматики. Кроме этого, компания проводит техническое обслуживание и ремонт объектов в течение гарантийного и постгарантийного периодов.

Ключ

При реализации проектов ООО «TORSVIK CONSTRUCTION ASIA» самостоятельно решает вопросы, связанные с транспортировкой материалов и оборудования, в том числе из Европы, перевозок и складирования, включая таможенные процедуры.

Одно из преимуществ компании заключается в гибкой системе подбора кадров, что позволяет привлекать столько специалистов разного профиля и нужной квалификации, в том числе и зарубежных, сколько требуется для качественной реализации каждого проекта. При этом компания берет на себя решение вопросов получения виз, лицензий на выполнение работ, а так-

же питания, проживания специалистов и т. д.

За время своей деятельности в Узбекистане компания в короткие сроки и с высоким качеством выполнила строительно-монтажные работы и сдала в эксплуатацию немало объектов, в том числе и уникальных. Руководство и специалисты ООО «TORSVIK CONSTRUCTION ASIA» готовы применить свои опыт, знания и мастерство при возведении самых разных сооружений, которые послужат социальному развитию Узбекистана, повышению уровня благосостояния и качества жизни населения.

ООО «TORSVIK CONSTRUCTION ASIA».

Услуги лицензированы

Сообщения из регионов

Первая семиэтажка в Камаши

В Камашинском районе Кашкадарьинской области планируется строительство первого в районе жилого комплекса высотой в семь этажей.

ООО «Грант техно курилиш сервис» намерено воздвигнуть его на проспекте Ифтихор в махалле имени Алишера Навои. Согласно проекту, на первом этаже семиэтажного жилого комплекса в Камаши будут расположены объекты торговли и сферы обслуживания.

Первая семиэтажка будет построена на месте старых домов частного сектора, где проживают восемь семей. По договоренности на территории массива Окгузар для них начато строительство домов по типовым проектам с земельным участком в шесть соток.

По утрам пять тысяч шагов

В целях привлечения работников к занятиям физкультурой и спортом администрация Навоийского горно-металлургического комбината на стадионах «Кызылкум» и «Лочин», в оздоровительном центре «Янги хаёт» организовала утреннюю зарядку и пеший марафон под девизом «Пять тысяч шагов для здоровой жизни».

По информации пресс-службы НГМК, в этот день среди работников комбината будут проходить соревнования по ходьбе, бегу, мини-футболу, бадминтону, стритболу и другим видам спорта.

В подразделениях комбината массовые мероприятия по физической культуре и спорту теперь проводятся по утрам каждый субботу.

Фото с автографом на память

Духовно-просветительские мероприятия под девизом «Новый Узбекистан — новое мировоззрение» стартовали в Намангане.

Мероприятия проходят в областном центре и районах региона. Одна из таких акций состоялась в специализированной школе № 10 поселка Сангапского района. Зрителей покорили выступления профессиональных артистов и участников художественной самодеятельности. Прозвучали также стихи о родном крае, мире, дружбе и согласии.

Жители махалли «Бозорбоши» Чарташского района собрались в актовом зале общеобразовательной школы № 22. Перед ними выступили заведующий кафедрой Наманганского госуниверситета Сайдулла Болтаев, заместитель хокима района Дилфуз Хакимова, член Союза писателей Узбекистана Носир Деконов и другие. Главной темой разговора стали реформы, проводимые в стране, направленные на дальнейшее повышение жизненного уровня населения. Настоящим украшением досуга сельчан стала большая концертная программа, составленная из классических и современных песен и танцев. По завершении концертной программы исполнители вручили зрителям фото с автографами на память.

Импорт заменят в МПЗ

Вскором времени превратится в промышленный Янгиюльский район Ташкентской области.

В создаваемой здесь малой промышленной зоне (МПЗ) площадью 36 гектаров появятся предприятия по выпуску импортозамещающей и экспортно-ориентированной продукции, разных востребованных материалов и компонентов, заводы по переработке выращиваемого фермерами урожая. В частности, в Янгиюльской МПЗ планируется организовать производство по выпуску металлоконструкций, мебели, кабеля, керамической плитки, других изделий.

В июне на видеоселекторном совещании Президент страны обозначил ряд ключевых направлений для обеспечения роста экономики государства, дал поручения по созданию в столичной области и других регионах малых промышленных зон и благоприятных условий для ведения в них успешного бизнеса.

При их создании в порядке исключения не подлежат взысканию компенсационные выплаты сельскохозяйственного и лесохозяйственного производства, связанные с выделением земельных участков для МПЗ.

«Народное слово».

«Новый Узбекистан — новое мировоззрение»

Фестиваль на горном полигоне



Фото Л. Маматкулова.

На горном полигоне «Фориш» Центрального военного округа состоялся военно-патриотический фестиваль под девизом «Новый Узбекистан — новое мировоззрение».

В нем приняли участие свыше восьми тысяч жителей региона, в основном представители молодого поколения. Большинство юношей и девушек, прибывших автобусами из Джизака и районов региона, впервые посетило данный объект.

Фестиваль, организованный по инициативе командования ЦВО и хокимията Джизакской области, нацелен на военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, повышение у юношей интереса к службе в армии.

Выступившие на церемонии открытия праздника отмечали, что все мы обязаны защищать Родину, ценить мир на нашей земле, активно участвовать в осуществляемых в стране реформах, служить развитию и процветанию Родины. В выступлениях военных оркестров Джизакского и Самаркандского гарнизонов прославлялись

наше славное прошлое и сегодняшняя мирная жизнь народа Узбекистана.

Молодежь, прибывшая на полигон, с большим интересом знакомилась с выставкой военной техники и вооружения, одежды и армейского продовольствия. Члены семей военнослужащих, молодежь имели возможность помериться силами в народных играх, среди которых национальная борьба кураш, поднятие тяжестей, перетягивание каната, рукопашный бой и другие. Мастера конного спорта участвовали в соревнованиях по улак-куппари и скакках.

Организованные на фестивале павильон изделия народных промыслов, выступление канатоходцев и представителей кавалерийских войск, высший пилотаж военных летчиков также никого не оставили равнодушными.

Особый колорит фестивалю придали соревнования, организованные разными спортивными федерациями, большая концертная программа, конкурс на лучшее стихотворение о Родине.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
«Народное слово».

1 декабря 2020 года

Планета: день за днем

Прошедшая неделя была отмечена многими интересными, а порой трагическими событиями.

Потихоньку рассеивается «туман» вокруг президентских выборов в Америке, состоявшихся почти месяц назад. Продолжается мирный процесс в Нагорном Карабахе.

Япония: Олимпиада дорожает

Около 100 миллиардов юаней, или 960 миллионов долларов, потратят на меры против коронавируса организаторы летней Олимпиады, которая состоится в 2021 году в Токио.



Столь значительная сумма будет потрачена на закупку дополнительного медицинского оборудования и организацию системы тестирования. Большую часть этих средств выделят правительство Японии.

Изначально бюджет на организацию Олимпийских игр составлял 12,3 миллиона долларов, но затем организационный комитет принял решение о выделении еще 1,9 миллиарда на дополнительные расходы, связанные с перенесением мероприятия на год в связи с коронавирусом. В частности, на расходы, связанные с необходимостью обслуживать и охранять олимпийские объекты.

Напомним, летние Олимпийские игры должны были состояться с 24 июля по 9 августа 2020 года в Токио, но из-за пандемии были перенесены на год, и состоятся с 23 июля по 8 августа 2021 года. В основу организации Олимпиады были внесены три базовых принципа: обеспечение безопасности спортивного мероприятия, минимизация расходов и упрощение самого формата проведения Игр.

Иран: детали покушения

Стали известны детали покушения на иранского физика-ядерщика Мохсена Фахризаде, в результате которого ученик скончался.

Утром 27 ноября он со своей женой на бронированном автомобиле с сопровождением трех машин с охраной выехал из города Ростамканана на севере Ирана в сторону населенного пункта Абсард. Там один из автомобилей сопровождения уехал вперед, чтобы разведать обстановку. После этого раздались выстрелы, которые ученик принял за столкновение или проблемы с двигателем. «Nissan» ученого остановился, он вышел, после чего по нему открыли огонь из автоматического оружия с дистанционным управлением.

Автомобиль, из которого велся огонь, стоял в 150 метрах от машины Фахризаде. Две пули попали ученику в бок, одна в спину, она повредила позвоночник. Его своим телом закрыл телохранитель, он также получил ранения. Всего покушение продолжалось три минуты.

Ученый скончался в больнице. Минобороны Ирана подтвердило, что Фахризаде был руководителем исследований и инноваций при ведомстве, занимался вопросами обороны от ядерного удара.

Германия: пластик под запрет

С 2022 года пластиковые пакеты для покупок больше не будут продаваться в немецких супермаркетах. За соответствующий закон, запрещающий продавать на кассах супермаркетов пластиковые сумки толщиной от 15 до 50 микрометров, проголосовали в бундестаге.

В качестве альтернативы министр охраны окружающей среды Свена Шульц, инициировавшая данный запрет, предложила использовать корзины, имеющиеся сумки и многоразовые коробки. Правда, в отделах овощей и фруктов все же останутся тонкие целлофановые пакеты.



При этом немецкие экологи все равно остались недовольны, ведь на полистилен приходится всего один процент от общего использования пластика в стране. Между тем в последние годы его продажи в Германии уже заметно снизились: многие предпочитают не покупать каждый раз новый пакет на кассе, а брать с собой старый из дома.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Образование

О профессии ученикам не беспокоиться



Фото из архива «НС».

С 2021/2022 учебного года в республике внедряется «система профессиональной ориентации» для выпускников школ, чтобы они в соответствии с интересами и способностями определились в отношении своего будущего и дальнейшей успешной карьеры на деловом поприще.

Об этом на брифинге сообщил начальник отдела Республиканского центра профессиональной ориентации и психолого-педагогической диагностики учащихся Министерства народного образования Хаёт Фозилжонов.

Уже начиная с 7-го класса среди школьников будут проводиться интерактивные опросы для выявления круга их интересов в области профессий, создаваясь соответствующие базы данных. Для них планируется организация один раз в месяц специальных курсов на тему «Путешествие в мир профессий», для восьмиклассников — семинары-тренинги на тему «Моя профессия в будущем» — как минимум один раз в квартал. Результаты психолого-педагогической диагностики помогут определиться в

9-х классах тем, кто склонен к профессиональному обучению. Преимуществом внедряемой системы обозначена системность мероприятий, направленных на профориентацию учеников и действие в осознанном выборе профессий.

Далее Хаёт Фозилжонов остановился на деталях создаваемой «Лаборатории инклюзивного образования». Основными задачами учреждаемой лаборатории в

соответствии с постановлением Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы образования и воспитания детей с особыми образовательными потребностями» от 13 октября 2020 года являются организация условий для инклюзивного образования в общеобразовательных школах. Для этого будут разработаны критерии качества и эффективности данной формы обучения, осуществление

контроля за их исполнением, подготовка материалов для методического обеспечения руководителей, педагогов и специалистов в виде программ, методических рекомендаций и других пособий. Появятся технологии по психолого-педагогическому и социальному развитию для субъектов инклюзивного образования.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Дерзай, молодежь!

«Вместе мы — большая сила»

В Берунийском районе по инициативе Агентства по делам молодежи Республики Каракалпакстан совместно с хокимиятом организован фестиваль, объединивший молодое поколение региона.

Задор и энергия, стремление к лидерству ярко проявились у участников спортивного марафона, который прошел по центральным улицам, в том числе Дружбы народов. Не было отбоя от желающих посоревноваться в ходьбе под девизом «Пять тысяч шагов». С благодарностью молодые люди пришли в дар открытый для них комплекс «Молодежный трудовой гузар»,

общая стоимость которого составляет два миллиарда сумов. Участники фестиваля также ознакомились с деятельностью молодежного клуба.

В рамках запланированных мероприятий состоялся семинар «Секреты предпринимательства». Опытные фермеры, работающие в этом районе, взяли шефство над ста молодыми людьми, делясь с ними тонкостями успеха бизнеса, рассказывали о допущенных ошибках и что достигли результатов благодаря упорному труду и пополнению знаний.

Также был проведен пресс-клуб при участии руководителей секторов, жур-

налистов и блогеров. В районе немало книголюбов, которые после ознакомления с библиотекой, созданной в ходе грахдан аула Навои, записались в ее читатели.

В рамках фестиваля участники наставили семьи, нуждающиеся в социальной защите. Была оказана материальная помощь молодым людям с инвалидностью.

Завершился молодежный фестиваль гала-концертом под девизом «Вместе мы — большая сила».

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1234.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 608. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

ISSN 2010-8677

9772010 867001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция газеты не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Л. КУЧЕРЕНКО

Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ

Итог по Уз: 21.45 Подписано в 00.55